

# 不锈冷轧厂践行“三严三实”推进新发展

■通讯员 李章军 报道

本报讯 不锈冷轧厂以学习践行“三严三实”为动力,以“三严三实”为标尺,查找管理薄弱环节,进行专项整治,激发全员积极性,促进企业改革新发展。

该厂在“三严三实”专题教育中,结合工作实际,围绕目标任务,把开展“三严三实”活动效果转化为企业核心竞争力,“加强学习、提高认识”“专题调研、指导实践”“强化问题导向、狠抓专项整治”,推进各项工作取得新进展。

以改进工作作风、密切联系

群众为重点,推进作风建设,加强干部作风监督管理,规范“六权治本”,对产品检验、备品备件管理、成品发运、材料验收、反盗窃、外协管理、职工生活后勤满意度七项重点管理工作,进行了专项治理,完成专项整治措施21项,新建了十几项管理制度,为加快“六大发展”注入了新活力与新动力。

深化改革,激发活力。对宽幅区、窄幅区、连轧区3个生产运营区域,全面实施了生产运营区域经理负责制,创新机组管理机制,优化了资源配置和产线专业分工,达到生产组织均衡、稳定、

低成本,提升了整体运营效率,快速推进了冷连轧生产线有序生产,冷连轧产量、质量稳步提升,促进了成材率整体水平的提高,与上年相比均有较大幅度的进步。

推进优化质量技术和市场营销,发挥技术和服务优势,细分市场,采取最合适的营销策略争取用户,不断开辟新市场,造币钢、客车钢等高附加值产品的质量稳定受控,提高了市场占有率,400系产品不断优化工艺,实现了专业化生产,1~8月份,重点产品产量比去年同期提高了18%。



■通讯员 周济勇 报道

本报讯 原料开发采购部迅速行动,落实公司纪委书记工作会议精神,统一思想,明确任务,围绕采购降本查找差距、分析原因、制定措施,全面落实“两个责任”。

该部重点从四个方面进行了“两个责任”落实,一是党委围绕党风廉政建设,牵住“牛鼻子”,突出主体责任,落实主体责任。抓好作风建设,强化对权力运行的监督制约。坚持党要管党、从严治党的基本要求,形成反腐倡廉工作“一岗双责”齐抓共管的合力,形成推动党风廉政建设和反腐败工作深入开展的强大动力,努力建设弊绝风清的政治生态和环境。二是纪委以监督责任的履职到位为重点,全面落实党风廉政建设监督责任。按照公司纪委落实“三转”的最新要求和部署,主动作为,以监督责任促进主体责任的全面落实。在效能立项工作中加大监督执纪问责力度,强化对大宗原燃材料采购供应管理的监督执纪问责。三是在部党委统一领导下,纪委协助党委做好各项任务落实、监督检查和责任追究等工作,要将工作重心转移到监督执纪问责上来。加强队伍建设,促进领导干部和有业务处置权人员的廉洁从业。四是切实履行党章规定,把纪律挺在前面,带领职工全面落实降本增效各项预算目标,以党风建设和反腐败工作的新成效推动“两个责任”落实,为公司持续、健康发展保驾护航。

■通讯员 邓功轩 报道

本报讯 轧辊公司在推进“三严三实”专题教育中,注重转变作风、解决问题,用“严细实”的作风盘点问题清单,逐一销号解决,确保专题教育与生产经营工作相互促进。

专题教育启动以来,轧辊公司党委中心组先后四次集中学习了习近平总书记关于加强领导班子和干部队伍建设的重要论述,掌握核心要义,领会精神实质,切实加强党性锤炼。围绕“严以修身,加强党性修养,坚定理想信念,把牢思想和行动的‘总开关’”专题进行学习研讨,党员领导干部结合工作实践认真撰写了学习心得。该公司党委召集各部经理座谈讨论,从不同角度交流对“严以修身”的体会和认识,同时就如何加强党性修养、坚定理想信念展开讨论。在专题“严以律己”学习中,党员领导干部以违纪违法案件为反面教材,召开专题学习研讨,集中学习习近平总书记关于党

## 轧辊公司盘点问题逐一销号解决

的政治纪律和政治规矩的重要论述,自觉做政治上的“明白人”。各党支部也通过党课辅导、三会一课、干部讲堂等方式,开展习近平总书记系列重要讲话精神、党章党纪及政治纪律、作风建设方面的学习活动,引导教育广大党员领导干部学习践行“三严三实”要求。

轧辊公司党委在“三严三实”专题教育中,始终贯彻从严要求,突出问题导向,副处级以上领导干部从思想、工作、作风三个方面,围绕修身、用权、谋事、创业等认真查找“不严不实”的表现。先从职工反映较多的工作纪律松弛、会议多效率低、合金库搬迁等突出问题立行立改,拉出问题清单,定期限、定目标、定部门,实行销号解决,使职工能真切感受到“三严三实”专题教育带来的变化。

原料开发采购部

## 围绕采购降本落实『两个责任』



图片新闻

钢科公司狠抓工作“不严不实”问题,近日,各部门、作业区结合自身实际全面开展危险化学品风险评估工作。图为纺丝作业区利用班前会组织职工学习危化品相关知识。

韩笑笑 摄  
沙洪波 文

## 领导干部的楷模孔繁森

孔繁森(1944~1994),山东聊城人,革命烈士。他18岁参军,1966年加入中国共产党,1969年复员后,他先当工人,后被选拔为国家干部。历任聊城地委宣传部副部长、岗巴县委副书记、莘县县委副书记、地区林业局长、聊城地区行署副专员、拉萨市副市长、阿里地委书记等职,1994年进行边贸考察时不幸发生车祸以身殉职,时年50岁。他牺牲后,江泽民同志亲笔题词“向孔繁森同志学习”,时任国务院总理的李鹏也题词“学习孔繁森同志热爱人民、无私奉献的精神”。

1979年,国家要从内地抽调一批干部到西藏工作,孔繁森主动报名,并写下“是七尺男儿生能舍己,作千秋鬼雄死不还乡”和“青山处处埋忠骨,一腔热血洒高原”的条幅,以此明志。第一次进藏,孔繁森在岗巴工作3年,他跑遍了全县的乡村、牧区,访贫问苦,与当地群众一起收割、打场,干农活、修水利,与藏族群众结下了深厚的友谊。

1981年,孔繁森奉调回到山东。1988年,孔繁森在母亲年迈、3个孩子尚未成年、妻子体弱多病的情况下,克服困难,再次带队进藏,任拉萨市副市长,分管文教、卫生和民政工作。他时时刻刻心系群众,为群众办实事,帮助群众解决困难,到任仅4个月的时间,就跑遍了全市8个县区所有的公办学校和一半以上的乡、村办小学,使拉萨的适龄儿童入学率从45%提高到80%;为了结束尼木县连迈

等3个乡群众易患大骨节病的历史,他几次爬到海拔近5000米的山顶水源处采集水样,帮助群众解决饮水问题;了解到农牧区缺医少药的情况后,他每次下乡都特地带一个医疗箱,买上数百元的常用药,工作之余就给农牧民群众认真地听诊、把脉、发药、打针,直到小药箱空了为止;全市56个敬老院和养老院,他走访过48个,给孤寡老人送去了党和政府的温暖。

1993年,孔繁森进藏工作期满,西藏自治区党委决定任命他为阿里地委书记,这一任命意味着孔繁森将继续留在西藏工作。面对人生之路又一次重大选择,他毫不犹豫地服从了党的决定、人民的需要。为了摸清实际情况,他深入调查研究,问计于民、问需于民,寻找带领群众脱贫致富的路子。在不到两年的时间里,他跑遍了阿里地区106个乡中的98个,行程达8万多公里,茫茫雪域高原到处都留下了他深深的足迹。阿里是西藏最偏僻和平均海拔最高的地区,外出时常一天也看不到一个人影。饿了就吃口风干的牛羊肉,渴了就喝口山上流下来的雪水。虽然艰苦,孔繁森却始终充满乐观。在他的努力和带领下,阿里经济有了较快发展。

孔繁森舍弃小家,扎根雪域,不仅是勤政爱民的父母官,更是一位一尘不染、两袖清风的好干部。他节衣缩食,连块香皂也舍不得买,把工资中相当大的一部分用于帮助有困难

众。他扶贫济困出手大方,少则百十元钱,多则上千元,有时不到半个月,工资就所剩无几。1992年,孔繁森收养了3个在震灾中失去父母的孤儿,经济上更加拮据。为了不让孩子们跟着他受苦,就献血换钱来给孩子添补营养。作为一名党的中高级领导干部,生活清贫得让人难以置信。1993年,孔繁森妻子到西藏探亲,由于看病,妻子将返程的路费花光,只好向孔繁森要钱,他东挪西借才勉强凑了500元。回到济南后,上大学的女儿向妻子要学杂费,妻子眼泪刷刷地流了下来——自己身上剩下的钱,连回家乡聊城的车票还不够,哪里还有钱给女儿交学费!孔繁森因车祸牺牲后,人们在他的遗体上找到的现金只有8元6角,在场的每个人都流下了眼泪。8元6角的遗产,体现的是一个共产党人的高尚情怀。

孔繁森是个孝子,在人民和母亲都需要他的时候,他毅然选择了赴藏的艰难征途;孔繁森是个好丈夫、好父亲,他深爱着妻子儿女,当高原藏胞更需要干部、更需要帮助时,他忍痛割舍了亲情;妻子又抚养老母、又养育三个孩子,精神和物质上都不堪重负,孔繁森却把有限的工资用到更困难的藏族同胞身上。在孔繁森的葬礼上,悬挂着一副挽联,形象地概括了孔繁森的一生,也道出了藏族人民对他的怀念:“一尘不染两袖清风,视名利安危淡似狮泉河水;二离桑梓独恋雪域,置民族团结重如冈底斯山。”

廉政楷模 (三)